

Ko u Crnoj Gori obavlja poslove počasnih konzula drugih država



Iz 18 zemalja 16 konzula

Sa konferencije počasnih konzula

PODGORICA - U Crnoj Gori ima 16 počasnih konzula koji obavljaju razne diplomatske poslove i predstavljaju ukupno 18 država.

Poslove počasnog konzula u ime Republike Austrije u našoj državi obavlja Milan Mrvaljević, dok je advokat Saša Vujačić počasni konzul čak tri države. On u našoj zemlji predstavlja kraljevine Dansku, Švedsku i Republiku Estoniju.

Počasni konzul Mađarske je, kako se navodi na sajtu Ministarstva vanjskih poslova, Ksaba Magiar, a Belgije Žan Dumortier.

Mišel Barbon je počasni konzul San Marina, a advokat Novica Jovović Bugarske.

Poslove počasnog konzula u ime Slovenije u Crnoj Gori obavlja nekadašnji ministar unutrašnjih poslova Jusuf Kalamperović. Počasni konzul Gvineje je Veljko Janković, Ukrajine Predrag Milović, a Republike Sejšeli Aleksandra Gardašević-Slavujica.

Poslove počasnog konzula u ime male ostrvske države Sveta Lucija u Crnoj Gori obavlja Džon Kenedi. Mousu Tizijano je počasni konzul Malte, Ana Radulović Norveške, a Vladimir Radonjić Švajcarske.

Počasni konzul Republike Filipini je Dragan Nikolić, a Koroje Predrag Pavličić.

Ne mogu biti hapšeni, a mogu da odbiju i da svjedoče

Konzularni funkcioneri, prema pravilima iz Bečke konvencije, ne mogu biti hapšeni, zatvarani ili pritvarani, osim u slučaju izvršenja teških krivičnih djela. Službenici konzulata mogu biti pozvani da svjedoče na sudu, ali oni to mogu i da odbiju. Protiv njih, u tom slučaju, ne mogu biti primijenjene nikakve prinudne mjere ili sankcije.

Prava i privilegije

Počasni konzuli, iako nemaju prava i dužnosti kao karijerne diplomate, prema Bečkoj konvenciji ipak uživaju velika prava. Konzularna predstavništva i počasni konzuli mogu biti oslobođena plaćanja poreza na promet i carine prilikom uvoza određenih proizvoda. Prilikom prelaska granice u automobilu sa diplomatskim tablicama, počasni konzuli oslobođeni su pregleda prtljaga, a takođe uživaju i pravo na besplatno parking mjesto.

Na spisku počasnih konzula, koji se nalazi na sajtu Ministarstva vanjskih poslova, na-

lazi se i ime nedavno opozvanog ruskog konzula Bora Đukića.

Počasni konzuli imenuju se sa ciljem da bi, zajedno sa karijernim diplomatama, obavljali razne diplomatske poslove i uspostavljali bolje veze sa državama koje predstavljaju. Obično je riječ o materijalno situiranim osobama i uglavnom državljanima zemlje u kojoj obnašaju funkciju.

Prava konzula regulisana su Bečkom konvencijom o konzularnim odnosima, prema kojoj konzularna predstavništva ili konzuli, između ostalog, imaju pravo na diplomatske pasoše i registarske tablice.

Podatke ko od počasnih konzula u Crnoj Gori uživa ova prava, Pobjeda od Ministarstva unutrašnjih poslova nije uspjela da dobije jer se ovaj resor proglasio nenadležnim za taj zahtjev našeg lista.

D. Č.

Američki analitičar stav Kremlja da „žele razvoj o

Server: Putin će se i dalje m

PODGORICA - Posljednju izjavu Vladimira Putina u kojoj se zalaže za razvoj veza sa Crnom Gorom, ne bi trebalo razumjeti kao šansu za unapređenje odnosa, već kao prijatnu - kaže u izjavi za Pobjedu profesor na američkom Univerzitetu Džon Hopkins i ekspert za Balkan Danijel Server. On ističe da je Putin pokušajem državnog udara 2016. godine jasno stavio do znanja svima što želi u Crnoj Gori.

- Prvi čovjek Ruske Federacije želi vladu koja će voditi politiku u skladu sa interesima Moskve. Rusija će se i dalje miješati u unutrašnja

pitanja Crne Gore - kaže Server. Ruski predsjednik Vladimir Putin izjavio je da se odnosi Rusije sa Crnom Gorom ne podudaraju s dugom tradicijom prijateljstva između dvije zemlje.

- Trenutno stanje stvari u odnosima Rusije i Crne Gore očito ne odgovara viševjekovnoj tradiciji bratskih odnosa i duhovnog afiniteta između naših naroda - rekao je Putin crnogorskom izaslaniku, tokom ceremonije u Kremlju gdje su novi ambasadori u Moskvi predali akreditivne ruskom predsjedniku. Putin je poručio da se Rusija

zalaže za razvoj veza sa Crnom Gorom na „uzajamno korisnoj osnovi“.

Server upozorava da Rusija neće ostaviti na miru Crnu Go-

Jedini način da imate dobre uzajamno korisne odnose sa Rusijom je da uvijek budete na oprezu u odnosu na njihove sumnjive akcije - kazao je Server



Danijel Server

Centar za demokratsku tranziciju danas na 700 biračkih mjesta

Koprivica: Kandidati da ne žure sa rezultatima



Dragan Koprivica

PODGORICA - Centar za demokratsku tranziciju danas će posmatrati izbore na više od 700 biračkih mjesta u svim opštinama sa 350 posmatrača koji će na biračkim mjestima, u mobilnim timovima i u njihovom štabu u Podgorici prikupljati sve relevantne informacije o dešavanjima na dan izbora.

Direktor CDT-a Dragan Koprivica pozvao je juče organe za sprovođenje izbora (DIK, OIK i biračke odbore) da ostave po strani političke i partijske razlike i da se posvete zakonitom sprovođenju izbornog postupka. On je podsjetio da ključni interes tih organa „mora biti zakonit i fer izborni dan“.

- Apelujemo na tužilaštvo i policiju da aktivnim odnosom spriječe i procesuiraju even-

tualna krivična djela na i oko biračkih mjesta, ali i da spriječe sva druga krivična djela koja mogu imati veze sa izborima. Pozivamo sve kandidate za predsjednika da uklone svoje biračke štabove od biračkih mjesta - poručio je Koprivica.

Kazao je da je važno da se kandidati uzdrže od objavljivanja neprovjerenih i nepozvanih izbornih rezultata. - Svako ko drži do demokrat-

skih pravila uzdržaće se i od proslava koje na bilo koji način mogu poremetiti izbornu atmosferu ili provocirati druge kandidate ili njihove pristalice - upozorio je Koprivica. Pozvao je medijske kuće, nevladine organizacije i agencije da se uzdrže od objavljivanja neprovjerenih i nepozvanih ili netačnih rezultata izbora kako bi izbjegli moguće konfuzije i tenzije koje mogu prosteći iz ovih ishite-